

News of 8th Eye Camp held at Moga on 17th February, 2019 published across leading newspapers

Dainik Bhaskar 18th February, 2019

मंडे पॉजिटिव डॉ. मथुरादास पाहवा की याद में परिवारवालों की समाजसेवा जारी, रविवार को मोगा में लगाया 8वां कैंप, जिसमें 500 मरीजों की नेत्र जांच 8 सालों में 6800 लोगों की मुफ्त नेत्र जांच, जिनमें से 1000 के ऑपरेशन करवाए

डॉ. मथुरादास पाहवा ने 1927 में डॉ. मथुरादास पाहवा के परिवार के लोग अब बेकाफ़ूर हरियाणा में रह रहे हैं, परंतु अपने पिता को उग्र मोगा में ही गुजने के कारण 2012 से उन्होंने ब्राई एशिया नामक संस्था बनाकर मोगा के जागृति मंच के सहयोग से यहां हर साल आंखों का निःशुल्क जांच कैंप शुरू किया। इस कैंप में मोटापिश अस्पताल के आंखों के डॉक्टर कैंप में मरीजों की आंखों की जांच करते हैं। अब तक वो ऐसे 8 कैंपों का आयोजन कर चुके हैं। रविवार को 8वें कैंप में 500 मरीजों की जांच हुई। यह संस्था

अब तक 6800 मरीजों को आंखों की जांच करवा चुकी है। तकरीबन सभी को मुफ्त दवाएं दी गईं। इनमें 2200 को मुफ्त एम्बुलेंस बांटी गईं और 1000 मरीजों के आंखों के ऑपरेशन किए जा चुके हैं। डॉ. मथुरादास पाहवा नेत्र दृष्टि प्रसार कार्यक्रम के तहत ब्राई एयर एशिया गुडगांव द्वारा भारतीय जागृति मंच मोगा के सहयोग से आंखों का 8वां निःशुल्क जांच कैंप डॉ. मथुरादास सिविल अस्पताल मोगा में लगाया गया। कैंप का शुभारंभ समाजसेवी संजीव सैनी ने किया। कैंप में डॉक्टर रूपाली सेठी व सहायक डॉ. मनदीप गोयल ने 500 के मरीजों की आंखों का चेकअप किया तथा जरूरतमंद

मरीजों को निःशुल्क दवाइयां भी दी गईं। जिन मरीजों को नजर कम पाई गई उन्हें चश्मे देने के लिए तारीख दी गई व मोतिया बिंद के मरीजों को भी ऑपरेशन के लिए समय दिया गया। मंच के मुख्य संस्थापक डॉ. दीपक कोछड़ ने सिविल सर्जन डॉ. अरविंदर पाल सिंह गिल, एसएमओ डॉ. राजेश अत्रे तथा ब्राई एयर एशिया को डायरेक्टर अनंदिता पाहवा, सुनाली दत्ता व अन्य का कैंप में सहयोग करने वालों का धन्यवाद दिया। इस अवसर पर वेद व्यास कांसल, विनोद मित्तल, संत राम गुप्ता, हरि चन्द टंडन, गुलशन राय, संजीव काका आदि उपस्थित थे।

अब साल में 2 बार लगाया जाएगा कैंप : अनंदिता पाहवा

मैडम अनंदिता पाहवा ने बताया कि वो अपने पिता डॉ. मथुरादास पाहवा की याद में ब्राई एशिया कंपनी के बैनर तले हर साल मोगा में कैंप का आयोजन करती आ रही हैं। अब इस साल से साल में दो बार ऐसे कैंपों का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने बताया कि इस कैंप में मरीजों को हर सेवा निःशुल्क प्रदान की जाती है, लेकिन मरीजों को दवाइयां, ऐम्बुलेंस व ऑपरेशन आदि पर प्रति कैंप 5 लाख का खर्च होता है। जो उनकी कंपनी समाजसेवी संस्थाओं के सहयोग से करती है।



कैंप में मरीजों की जांच करती आंखों की डॉ. रूपाली सेठी व अन्य।

अपने जीवन काल में 5 लाख से अधिक आंखों की सर्जरी कर गए डॉ. मथुरादास पाहवा

डॉ. मथुरादास पाहवा (1880-1972) एक प्रसिद्ध नेत्र सर्जन थे, जिन्होंने दृष्टि के क्षेत्र में रूढ़िवादी काम किया था। वो एशिया में मोतियाबिंद सर्जरी के प्रसिद्ध डॉक्टर थे। वो आधुनिक मोगा के निर्माता भी रहे हैं। उन्होंने आजादी से पहले मोगा न्यू टाउन नामक आधुनिक कॉलोनीयों को बनाया। इसके अलावा उन्होंने मोगा में 1919 में सधुरादास हाई स्कूल (जो अब सीनियर सेकेंडरी स्कूल है) तथा 1927 में डॉ. मथुरादास कॉलेज बनाया, ताकि मोगा क्षेत्र के लोग हाई एजुकेशन ले सकें। उन्होंने अपने जीवन काल में पांच लाख से अधिक आंखों की सर्जरी की थी। वो 92 वर्ष की आयु भोग कर गए हैं। उन्होंने अपने जीवन काल में एक ही दिन में 750 ऑपरेशन कर रिकॉर्ड बनाया था। 1927 में उन्होंने अपनी जमीन पर सिविल अस्पताल बनाया था। अब भी सिविल अस्पताल उनके नाम पर चल रहा है।

राहत

ब्राई एयर एशिया ने लगाया जागृति मंच के सहयोग से कैंप

मैडीकल कैंप में 500 मरीजों का चैकअप

मोगा, 17 फरवरी (गुलाटी/दीपक) : डा मथुरा दास पाहवा नेत्र दृष्टि प्रसार कार्यक्रम के तहत ब्राई एयर एशिया प्रा लि गुडगांव द्वारा भारतीय जागृति मंच के सहयोग से आंखों का 8वां चैकअप कैंप डा. मथुरा दास सिविल अस्पताल मोगा में लगाया गया। इस मौके सर्व प्रथम पुलवामा के शहीदों को 2 मिनट का मौन धारण कर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। इस कैंप के उद्घाटन की रस्म प्रमुख समाजसेवी संजीव सैनी द्वारा रिबन काटकर अदा की गयी। ज्योति प्रचंड सुश्री अनंदिता पाहवा डायरेक्टर ब्राई एयर एशिया द्वारा भारत माता व डा. मथुरा दास के चित्र के समक्ष की गई। कैंप दौरान आंखों के माहिर डॉक्टर रूपाली सेठी व सहायक डा मनदीप गोयल ने 500 के करीब मरीजों की आंखों का चैकअप किया तथा जरूरतमंद मरीजों को निःशुल्क दवाइयां भी दी गयी। जांच दौरान जिन मरीजों की नजर कम पायी गयी उन्हें चश्मे देने के लिए तारीख दी गयी व मोतिया बिंद के मरीजों को भी ऑपरेशन हेतु समय दिया गया। मंच के मुख्य संस्थापक डा. दीपक कोछड़ ने सिविल सर्जन डा. अरविंदर पाल सिंह गिल, एसएमओ डॉ राजेश अत्रे तथा ब्राई एयर एशिया को डायरेक्टर अनंदिता पाहवा, सोनाली दत्ता, महमूद अख्तर, इंदु पूरी, संजीव सैनी व अन्य सहयोग करने वाले गणमान्यों का कैम्प की सफलता हेतु धन्यवाद दिया। इस अवसर पर कैम्प में सहयोग करने वाले गणमान्यों को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित भी किया गया। मैडम अनंदिता पाहवा ने अपने सम्बोधन में कहा कि ब्राई एयर एशिया



कैम्प दौरान सहयोग करने वालों को सम्मानित करते मंच के पदाधिकारी।

(दीपक)

द्वारा 2012 से मोगा में आयोजित किए जा रहे नेत्र शिविरों में उन्हें आने का मौका लगातार मिलता रहा है। इसमें पद्मश्री राय बहादुर स्वर्गीय डा. मथुरा दास पाहवा द्वारा मोगा में किये गए समाजसेवी कार्यों को आगे बढ़ाने में उन्हें आत्मिक सन्तुष्टि प्राप्त होती है। उन्होंने कैम्प में सहयोग करने के लिए भारतीय जागृति मंच की समूह टीम व अस्पताल प्रशासन का भी विशेष तौर पर धन्यवाद किया। इस अवसर पर वेद व्यास कांसल, विनोद मित्तल, संत राम गुप्ता, हरि चन्द टंडन, गुलशन राय, संजीव काका, ऋषि मनचंदा, राकेश सितारा, हरीश धीर, नवदीप ढींगरा, सुरिंदर गोयल, मंगत राय गोयल, मनदीप कपूर, संदीप बांसल, ऐरिष गोयल, हर्षित खेड़ा, रोहित, परवीन कुमार, राकेश कुमार, रोहित पलता, अनिल कुमार के अलावा सिलाई सेंटर की समूह छात्राएं व भारी संख्या में शहर निवासी गणमान्य उपस्थित थे।

Daink Savera
18th February, 2019

News of 8th Eye Camp held at Moga on 17th February, 2019 published across leading newspapers

Dainik Jagran 18th February, 2019



मोगा के सिविल अस्पताल में लगाए गए आंखों की जांच कैंप के दौरान एसएमओ डॉक्टर राजेश अत्री का सम्मान कसे प्रबंधक (। दाएं) मरीजों की जांच कसे डॉक्टर रूपाली सेठी । ● जागरण

कैंप में 500 मरीजों ने करवाई स्वास्थ्य की जांच

संवाद सहयोगी, मोगा : मोगा के सिविल अस्पताल में रविवार को डॉ. मथुरा दास पाहवा नेत्र दृष्टि प्रसार कार्यक्रम के तहत ब्राई एयर एशिया प्राइवेट लिमिटेड गुडगांव द्वारा भारतीय जागृति मंच (रजि.) पंजाब मोगा के सहयोग से आंखों का चेकअप कैंप डॉ. मथुरा दास सिविल अस्पताल मोगा में लगाया गया। आंखों के माहिर डॉक्टर रूपाली सेठी व सहायक डॉ. मनदीप गोयल ने 500 मरीजों की आंखों का चेकअप किया तथा जरूरतमंद मरीजों को निशुल्क दवाइयां भी दी।

पुलवामा के शहीदों को 2 मिनट का मौन धारण कर श्रद्धांजलि अर्पित की

गई। कैंप के उद्घाटन की रस्म प्रमुख समाजसेवी संजीव सैनी ने अदा की। ज्योति प्रज्वलित सुश्री अनंदिता पाहवा डायरेक्टर ब्राई एयर एशिया द्वारा भारत माता। डॉ. मथुरा दास के चित्र के समक्ष की गई। जांच दौरान जिन मरीजों की नजर कम पायी गई उन्हें चश्मे देने के लिए तारीख दी गई। मोतिया बिंद के मरीजों को भी ऑपरेशन के लिए समय दिया गया। मंच के मुख्य संस्थापक डॉ. दीपक कोछड़ ने सिविल सर्जन डॉ. अरविंदर पाल सिंह गिल, एसएमओ डॉ. राजेश अत्री और ब्राई एयर एशिया को डायरेक्टर अनंदिता पाहवा, सुनाली

दत्ता, महमूद अख्तर, इंदु पुरी, संजीव सैनी और अन्य कैंप में सहयोग करने वाले गणमान्यों का कैंप की सफलता हेतु धन्यवाद दिया। कैंप में सहयोग करने वाले गणमान्यों को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित भी किया गया।

अनंदिता पाहवा ने कहा कि ब्राई एयर एशिया द्वारा 2012 से मोगा में आयोजित किए जा रहे नेत्र शिविरों में उन्हें आने का मौका लगातार मिलता रहा है। जिसमें पद्मश्री राय बहादुर स्वर्गीय डॉ. मथुरा दास पाहवा द्वारा मोगा में किये गए समाजसेवी कार्यों को आगे बढ़ाने में उन्हें आत्मिक सन्तुष्टि प्राप्त होती है। उन्होंने

कैंप में सहयोग करने के लिए भारतीय जागृति मंच की समूह टीम व अस्पताल प्रशासन का भी विशेष तौर पर धन्यवाद किया। इस अवसर पर वेद व्यास कांसल, विनोद मित्तल, संत राम गुप्ता, हरि चन्द टंडन, गुलशन राय, संजीव काका, ऋषि मनचंदा, राकेश सितारा, हरीश धीर, नवदीप ढींगरा, सुरिंदर गोयल, मंगत राय गोयल, मनदीप कपूर, संदीप बांसल, ऐरिष गोयल, हर्षित खेड़ा, रोहित, परवीन कुमार, राकेश कुमार, रोहित पलता, अनिल कुमार के अलावा सिलाई सेंटर की समूह छात्राएं व भारी संख्या में शहर निवासी गणमान्य उपस्थित थे।

Punjab Kesri
18th February, 2019

भारतीय जागृति मंच ने लगाया 8वां नेत्र जांच शिविर



कैंप दौरान आंखों की जांच करते डा. रूपाली सेठी । (साहनी)

मोगा, 17 फरवरी (गोपी): भारतीय जागृति मंच की ओर से डा. मथुरा दास सिविल अस्पताल मोगा में 8वां ब्राईएयर नेत्र जांच शिविर लगाया गया। कैंप का शुभारंभ बत्सिंग बड्स स्कूल के चेयरमैन संजीव कुमार सैनी, प्रमुख समाज सेविका इंदु पुरी, अनंदिता पाहवा, डा. दीपक कोछड़ ने संयुक्त तौर पर रीबन काटकर किया।

इस दौरान डा. रूपाली सेठी, डा. मनदीप गोयल ने आंखों की जांच

की। मरीजों को मुफ्त चश्मों, दवा वितरित की गई। सोनाली दत्ता उपाध्यक्ष ने कहा कि वह फिर से मोगा में लगे नेत्र शिविर में आकर बहुत खुश हैं। उन्होंने सिविल सर्जन डा. अरविंदर पाल सिंह गिल, एस.एम.ओ. डा. राजेश अत्री, अस्पताल की टीम, भारतीय जागृति मंच के संस्थापक डा. दीपक कोछड़, भारतीय जागृति मंच के स्वयंसेवकों व जागृति मंच सदस्यों का धन्यवाद किया।